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Jeg skal venligst forespørge Socialudvalget, om udvalget på baggrund af denne henvendelse, såvel som den 
megen omtale af Nordfyns Kommunes sagsbehandling på sociale medier, pressen mv, endnu engang vil 
bede ministeren om at hente en redegørelse fra Nordfyns Kommune.  
 
På møde med daværende udvalgsformand i januar 2018, udtaler hun blandt andet følgende omkring 
sagsbehandlingen på børnehandicapområdet;  
 

- der skal investeres i tidlig forebyggelse, det er nogle frygtelige sager 
- VISO burde have været inde noget før 
- Jeg tror egentlig det er en fordel jeg har været på voksenområdet først, indenfor Social- og 

Sundhed, handicap,  

- Vi kan jo se – på voksenområdet – hvad det er for nogle unge mennesker vi får ind, og det er jo 

fordi der ikke har været taget hånd om dem allerede nede på børne- ungeområdet 

Kan dokumenteres via lydfil.  
 
Nordfyns Kommune har aldrig ønsket at kommentere udtalelserne, jeg er varslet politianmeldelse, såfremt 
jeg offentliggør dem.  
 
Efterfølgende udarbejder KL en rapport ift. det specialiserede område på Nordfyn, dette sker i 2019.  
 
I 2022 færdiggøres en Task Force rapport - Kommune fik voldsom kritik: To år senere er problemerne langt 
fra løst: - Jeg så gerne, at vi var kommet i mål | fyens.dk 
 
Citat fra artiklen, udtalt af politiker Kasper Solberg ”- Det er en voldsom kritik, som vi fik fra Task Forcen for 
to år siden, så der har virkelig været behov for at kigge på procedurer i kommunen, når de siger, at der 
aldrig har været givet så krads en kritik af en kommune før.”   
 
Aktuel status er, at børnefaglige undersøgelser igen hober sig op, og ikke bliver afsluttet indenfor 
tidsfristen på 4 mdr. Jf. skrivelse fra direktør på området, gælder det over 48 ud af 75 sager.  
 
Således har man i i hvert fald 5 år kendt til udfordringerne, vi borgere oplever desværre stadig det går den 
gale vej.  
 
På den baggrund er det mit håb, at udvalget vil bede ministeren om at indhente en redegørelse fra 
Nordfyns Kommune, samt kommentere denne henvendelse.  
 
 

Offentligt
SOU Alm.del - Bilag 69
Socialudvalget 2023-24

https://fyens.dk/nordfyn/kommune-fik-voldsom-kritik-to-aar-senere-er-problemerne-langt-fra-loest-jeg-saa-gerne-at-vi-var-kommet-i-maal
https://fyens.dk/nordfyn/kommune-fik-voldsom-kritik-to-aar-senere-er-problemerne-langt-fra-loest-jeg-saa-gerne-at-vi-var-kommet-i-maal


Med venlig hilsen 
 
Lena Michelsen 
Et bedre Nordfyn 
 
 
 


